
Milí přátelé, sestry a bratři, 

srdečně Vás zdravím v čase, kdy se zdá, že již nastává jaro. S jarem se blíží i Mezinárodní dny proti 
rasismu, které jsou každoročně kolem 21. března. Píši Vám proto, že bych Vás jako farář pro menšiny 
rád požádal o zapojení v letošním roce. Stránky mezinárodních dnů již získaly přehlednější podobu a 
mohou Vám poskytnout inspiraci www.protirasismu.e-cirkev.cz Na odkazech na loňský a předloňský 
rok lze nalézt fotografie a videa z různorodých akcí, v rubrice O mezinárodních dnech proti rasismu 
jsou rozhovory, mediální výstupy, ale také kvalitní kázání a modlitby z loňských bohoslužeb.  

Letošním tématem mezinárodních dnů je lidská důstojnost. To je téma, které je důležité pro 
naši společnost i pro každodenní život. Přiznat druhému jeho důstojnost vlastně znamená přijmout 
ho za bližního. V postním období si připomínáme, že Služebník Hospodinův, který vyrazil jak proutek, 
neměl důstojnost (Iz 53,2). Tím však přiznal důstojnost druhým. Vždyť člověk je Bohem korunován 
slávou a důstojností, jen maličko omezen, že mu není roven. (Ž 8,6).  

V České republice ovšem i samotné slovo rasismus působí různé reakce: Jedni protáhnou 
tvář, sotva zazní, protože mají odpor i jen k tomuto slovu. Druzí řeknou: Rasismus je problém a je 
dobré s tím něco dělat. Třetí patří k menšinám a zažívají občas různé projevy rasismu na vlastní kůži. 
Rasismus je tedy téma pro některé důležité, pro jiné kontroverzní. Věnovat se mu jako tématu již 
vyžaduje jistou odvahu. 

 Milé setry a milí bratři, rád bych Vás proto požádal, abyste letos odvahu sebrali a 
Mezinárodní dny si vhodným způsobem připomněli. Je to možné učinit při bohoslužbě, ale také 
uspořádáním besedy či kulturní akce, koncertu, společné večeře a podobně. V loňském roce se 
k Mezinárodním dnům proti rasismu připojila Církev československá husitská, Policie ČR (oddělení 
menšin), pražské i další knihovny a také YMCA Praha. Při promýšlení a přípravě akcí je možné hledat 
spolupráci právě s nimi. Připomínám, že různých menšin, kterých se Mezinárodní dny proti rasismu 
týkají, je u nás mnoho – Ukrajinci a další cizinci, Židé, Romové, muslimové i mnozí další, kteří zažívají 
sociální vylučování.  

 Na našich stránkách je také interaktivní mapa, kterou bych rád zaplnil pozvánkami na různé 
akce. Proto si Vás dovoluji ještě požádat o informaci o tom, co a kdy pořádáte.  

 Děkuji laskavým čtenářům za trpělivost při čtení tohoto dopisu, a přeji jim jak duchovní užitek 
z probíhající postní doby, tak plně prožitou radost z velikonoční zvěsti! 

 

Mikuláš Vymětal, farář ČCE pro menšiny  

http://www.protirasismu.e-cirkev.cz/

